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Calculatrice et documents personnels autorisés, téléphones portables interdits même éteints. 
Réponses sur ce document. 
Rédaction prise en compte dans la notation. 
 
 
 
 
 
La pièce à contrôler est un vilebrequin de moteur de scooter, dont la définition partielle est donnée page 4. 
 

 

1. Choix des instruments de mesure 
 
Pour chaque spécification indiquée, 

 choisir un instrument de mesure parmi le matériel disponible à l’atelier (pages 5 - 6) 

 exprimer la capabilité prévisible du moyen de mesure 

 conclure sur la validité de la mesure 
 

1.1.           
     

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.2.          
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2. Etude de la spécification 2xR0.5 
 

Choisir un moyen de mesure (l’étude de capabilité n’est pas à faire). 
 
 
 
 
 

3. Etude de la spécification  
 
 
 
 
Le métrologue décide d’utiliser une jauge de profondeur de capacité 300mm, de résolution 
1/100mm et d’incertitude de mesure élargie de ±30μm. 
 
Critiquer ce choix. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. Mesure de la spécification ø19,5 
 

La norme ISO 2768 mK donne les tolérances de cette taille : ø19,5±0,2. 

 
Le contrôle de cette spécification se fait par la mesure au pied à coulisse digital, de capacité 
150mm, de résolution 2/100mm et d’incertitude de mesure élargie de ±30μm (k=2). 
 
Le métrologue réalise 5 prises de mesures : 

Mesure n° 1 2 3 4 5 

Résultat (mm) 19,46 19,46 19,44 19,46 19,44 

 
 

4.1. Exprimer les incertitudes de justesse, de répétabilité et de résolution uj, urép, urés. 
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4.2. En déduire l’incertitude composée uc 
 
 
 
 
 
 
 
 
4.3. Déterminer l’incertitude élargie U (k=2) 
 
 
 
 
 
 

Quel que soit le résultat trouvé, on prendra pour la suite U=38μm (k=2). 
 
4.4. Ecrire le résultat de la mesure. Conclure quant à la conformité de la spécification. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4.5. Déterminer la capabilité de l’instrument pour cette mesure. 
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Pied à coulisse 

 

 
 
 

Micromètre d’extérieur 
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Alésomètre 

 

 
 

Micromètre d’intérieur 

 

 


